

本周气温将下降4℃~6℃

部分地区有雨雪降临

□晚报记者 马燕

本报讯 昨日上午，“护花使者”陈师傅在交通路上忙着给行道树下的小草浇水：“总是不下雨雪，小草该喝水了，过几天我们就

要浇一次水。”记者昨日从气象部门得知，本周天气以阴天为主，部分地区还将出现雨雪天气。

连日来艳阳高照，市民们享受到了春天般的温暖。不少人走出家门到

市内各游园、广场放松心情，或放风筝或照相。喜欢冬泳的市民张大爷更是忍耐不住，早早约上三朋六友来到金水河游泳。“这天暖和得不像冬天，我们趁着好天好好地

玩玩儿。”和他们一样忙碌的还有各医院的呼吸科大夫们，因为近段时间一直无雨雪，呼吸道疾病患者剧增。

上周老天儿的心情可能太好，而本周因为受到一

股冷空气侵袭，它的心情有些不快了。记者从气象部门获悉，本周的天气将以阴天、多云为主，气温将从上周的最高气温16℃下降4℃~6℃，特别是6日至8日，部分地区还可能出现一

次较明显的雨雪天气。另外，9日至10日还会有4级至6级大风，将会再次出现大风降温的天气过程。

市民可要注意了，虽然昨日立春了，但还可能有“倒春寒”天气哦！

客运总站爱心链 首例救助人心酸

打工半年回家转
血汗钱转眼被骗

□晚报记者 孙庆辉
实习生 余维娟

本报讯 昨日下午，客运总站值班站长室接待了来自通许县的张相君、王敬林两位特殊的旅客。他俩在北京打工回来，辛苦半年挣了5000多元钱在郑州被骗，无钱回家，受到了客运总站爱心链的救助。他们是今年春运开始后首例爱心链受益人。

张相君、王敬林是通许县玉皇庙乡张百虎村人。他们都在北京打工，想早点回家过年。两人在郑州下火车后，原本打算到南站乘车回家，岂料刚下公交车就被骗子盯上了。当二人询问南站有无发往通许的客车时，骗子搭上腔自称也是玉皇庙人，是乡计生干事，此次是来郑州采购电脑的，恰巧身上带的钱不够了，正好碰上老乡。为使二人相信，骗子连村党支部书记“张巧梅”的姓名都说得分毫不差，并称路边一辆轿车就是乡里的公车，等会儿可让二人一同乘车返家。二人私下合计了一下：既可省路费，又帮乡里办了好事，认识乡里的领导，何乐而不为呢？最终两人一并将身上的5000余元钱全部给了骗子。骗子拿到钱后，骗二人说自己去取电脑。让他们在“车”旁等候。

结果，二人左等右等不见人，又见“公车”车主开车走了，二人才意识到被骗。随即他们向巡防队员报案，到派出所备案后，得知总站有发往通许的客车，才来到值班站长室求助。值班人员立即启动“爱心链”救助基金，帮他俩购买了到通许的车票。

客运总站工作人员提醒广大农民工朋友，打工归来，千万不要轻信陌生人。

线索提供 吴娜

工商为何掏大价钱买衣服？

■最高的一件6700元，这是安全抽检，但商家不愿提供进价 ■检测结果本周公布



□晚报记者 辛晓青
实习生 王永琴

本报讯 上海、广州等地爆出品牌服装芳香胺、甲醛超标等质量问题，本市销售的品牌服装安全吗？省工商局经济检查总队、消保处联合河南省纤维检验局，昨日在丹尼斯、大商新玛特、

正道花园3家大商场购买了9款高档服装送样检测。

8品牌9款服装被抽样
昨日上午，检查人员首先确定了3个抽样地点，分别是丹尼斯、大商新玛特、正道花园。9时30分，记者与检查人员来到人民路丹尼斯百货三楼女装部。检查

人员首先在ZOO C专柜，从货架上拿了一件酒红色上衣，标牌上的服装品牌为MOJO+S·PHINE（莫佐），产地为韩国，销售价格为2960元。工商人员要求销售人员出示出入境检验检疫部门的检验检疫证，销售人员称在公司，现场不能出示。随后执法人员又购买

了标价分别为5800元和6700元的日本M·TSUBOMI（子苞米）品牌的墨绿色大衣和驼色大衣，在CARA专柜购买了一件标价为2980元的套装上衣。

在大商新玛特，检查人员在锐步专柜购买标价为380元的诸暨市美嘉特服饰有限公司生产的男子休闲系列毛衣（羊仔毛），在真维斯柜台购买标价为119元泰州爵柏服饰有限公司生产的毛衣（羊仔毛）。昨日下午，检查人员来到花园路正道花园商厦2楼，在INSEME韩国·意赛蒙专柜，购买标价为1565元产地韩国的女式上衣，在CAGLARI EXCHANGE（卡利亚里）专柜，购买标价为890元的女式衬衫，最后在奥德臣男装专柜，购买标价为4800元的男式西装。

面对检查不愿提供进价

按照我省的流通领域商品抽检管理办法，执法人员以购买的形式对商品抽

验，应按商品进价购买。但是在抽样的8个品牌柜台，销售人员有的直接表示不能提供进价，有的则向上面领导或者厂家申请，依然拒绝提供。抽样人员购买这些抽样服装时，有的在商场工作人员的协调下，打了五折，有的原价购买。

检测项目感官无法识别
省纤维检验局的工作人员告诉记者，服装检测的指标主要包括PH值、甲醛含量、偶氮染料等方面。如果这些指标不合格，消费者感观是无法辨别的，只有通过专业检测手段才能测出。而甲醛含量和PH值均属安全性指标，该指标不合格，会对人体产生隐性的伤害。另外，服装的染色牢度如果不佳，服装上的染料会转移到人的皮肤上，在细菌的生物催化作用下，诱发刺激性皮炎和接触性皮炎。如果处理不当还可能引发细菌感染。

本次取样的9个样品，检测结果将在本周公布。

七旬老人引发新密爱树热

历时9年行程万里，自费调查新密古树名木300余棵

□晚报记者 熊堰秋

本报讯 历时9年、行程上万里、自费、三上大鸿山、上百次深入浮戏山腹地……这位被当地人称为“新密十二愚”之一的79岁老“愚公”，在新密大地上掀起了调查保护古树名木的“大动作”，300多棵古树名木被专家考证，另有200多棵古树引来新密市民关注。

“万年栎”现身新密

去年4月26日，新密市尖山乡飞龙峡景区钟沟村，5个小伙子手拉手站成一圈，勉强才把一棵古栎树合抱。

省林业科学研究院高级工程师刘俊磊拿着标尺一量，胸围6.7米，树高25米，树冠占地面积近1.2亩。经过实地测定，这棵栎树的树龄约2000年至4000年。

栎树本已罕见，树龄上

千年的古栎树更是凤毛麟角。这株“万年栎”因此被专家们称为“活化石”。

翌日，省内各大网站题为《新密深山惊现“万年栎”》的新闻报道，更是将“万年栎”由深山推向全国，引来国内更多林木专家的关注和实地考察，热心人士还准备将“万年栎”申报世界吉尼斯纪录。

老“愚公”引发爱树热潮

一株栎树为啥能引起省内外专家的关注？除了“万年栎”本身的悠久历史，还与一位老人的奔走疾呼大有关系。

这位老人就是省文物考古学会会员、新密黄帝文化研究会副会长魏殿臣。时年78岁的他，早在十几年前从新密市文物保护所所长的“官位”上退休了。由于行事有悖“常理”，经常

■小资料

古木是如何界定的？

啥叫古树？啥叫名木？《郑州市古树名木保护管理办法》明确规定：树龄在100年以上的树木，均为古树；树种珍贵、稀有以及具有重要历史、文化、科研价值或具有重要纪念意义的树木，均系名木。对树龄500年以上的古树实行一级保护，树龄300年以上的古树实行二级保护，其余的古树实行三级保护；对所有名木均实行一级保护。

“犯傻”，魏殿臣被当地人评为“新密十二愚”之一。

从1997年开始，退休后的魏殿臣坚持自费调查新密境内的古树名木。

“为啥要搞这个苦差呢？我是搞考古的，见了不少古树名木。一些古树名木由于无人识别和保护，遭到破坏，很令人痛心。”2月1日上午，在他简朴的家中，魏殿臣老人抱出一大箱子关于古树名木的照片和资料，向记者介绍了他“犯傻”的初衷。

“寻找古树，一开始没有多少人提供线索，我只是根据古籍记载，按图索骥。后来人们知道我在寻访古树，也开始提供线索。”魏殿臣说，最近两三年，寻访调查古树名木的路上，除了他，还有十几名老同志，其中他的年纪最大。年纪最小的是新密电视台的一名记者。这名记者将去年寻访调查古树的情况拍成了纪录片，在电视上连播三期，结果引发了新密市民的积极响应。

“这些年花在寻访调查古树名木上的钱有多少，自己心里也没个数。反正自己工作多年，再加上每月的退休工资，并没留下多少积蓄。但走的路可多了。”魏殿臣说，初步估算，这9年间寻访古树，走的路少说也在上万里。

出版《新密市古树名木录》是未了心愿

“古木的‘敌人’很多，带神话传说的古树会被当成迷信破除，乡镇企业也会破坏古树名木。”魏殿臣老人痛心疾首地说，“就是这棵万年栎，也被砍掉了数棵树枝。”

魏殿臣告诉记者，他年事渐高，还有一个未了的心愿，那就是能将已经调查清楚并整理成册的《新密市古树名木录》出版发行。